Termodinamica

Calore e lavoro

"marchingegno " mg

Scaldo=> aumenta la E_

Il pistone sale per gli urti, ma
.......... La densita' scende

Si ferma dopo Ad
=> Lavoro=mgAd= -p dV
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Termodinamica

lore e lavoro trasformazione a pressione costant

P

Trasformazione reversibile

Isobara

A - B

5 nota 4
AL=F, Ad=—PSAd=—PAV
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Termodinamica

in espansione

P Trasformazione reversibile

Isobara B

>

A

v

Le molecole si riscaldano sulla piastra
==> () piastra -->gas
Perdono energia nell'urto con il pistone

quindi si raffreddano! ==> E_

ma....la piastra tiene tutto a
AQ=AE+PAV = __temperatura costante ... quindi

Il calore quindi si trasforma, sia in energia cinetica
delle molocole del gas, sia in lavoro meccanico.
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Termodinamica

in compressione

<IIIIIIII

PAV=AQ-AE =

P Trasformazione reversibile

Isobara B

>

A

v

Le molecole si raffredano sulla piastra
==> (Q gas -->piastra

Acquistano energia nell'urto

con il pistone ==> L

quindi si riscaldano! ==>E_

ma....la piastra tiene tutto a
temperatura costante ... quindi

[

Il lavoro meccanico si trasforma, sia in energia cinetica
delle molecole del gas, sia in calore.
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Termodinamica

lavoro e calore

Conclusione

Il lavoro ed il calore si trasformano I'uno nell'altro

vediamo prima gli esperimenti storici....
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